
 
 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 5º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná.  

 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Deybson Delmar 

Rasch; Francisco Azevedo Pereira; Manoel Lucivaldo Siqueira, Mauro 

Luiz de Oliveira Wanzeller, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto, Sebastião 

Gomes, Rafael Luiz Miléo Viana e Marta Monteiro Godinho. Ausentes 

os vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha e Joseane de Oliveira Seixas, os três com 

ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente, 

convidou a vereadora Marta Godinho, para assumir a 2ª Secretaria na 

ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta 

a Sessão, solicitando a 2ª Secretária designada que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Requerimento nº 005/23, do vereador 

Adeilson Lopes, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal da SEMDURB, solicitando a manutenção e 

recuperação de meio fio e calçadas, nos becos Ayrton Senna e 

Renato Freitas no bairro da Cidade Nova; Projeto de Lei nº 026/23, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a proibição 

da suspensão do fornecimento de água e energia elétrica, nos 

imóveis, onde residem pessoas enfermas em fase terminal ou 



 

acamadas, que integram o Cadastro Único no Municipio de Oriximiná; 

Ofícios nrs. 042 a 051/23, expedidos ao prefeito e a diversos. 

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 

as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Sebastião Gomes, parabenizou e agradeceu o Prefeito Municipal 

pelos trabalhos executados na estrada do Bec. Falou da ponte da 

Comunidade do Copaíba, que foi inaugurada no último final de 

semana, como também foi feita a reforma da ponte do Km22, que será 

de suma importância para aqueles moradores. Acrescentou ainda o 

nobre vereador que segundo informações da SEMDURB, as 

maquinas estão se deslocando para fazer a recuperação do ramal do 

Balualto e demais ramais daquela região. Disse o Edil a demanda 

ainda é grande no que diz respeito a intrafegabilidade dos ramais e 

vicinais na área do planalto, mais o Gestor Municipal está trabalhando 

na recuperação dos mesmos, para que os agricultores possam escoar 

seus produtos agrícolas com tranquilidade. Finalizou o Edil 

assegurando que vai continuar cobrando melhorias na área do 

planalto em todos os aspectos. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos 

líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou 

a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 

Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Adeilson 

Lopes. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra a 

vereadora Marta Godinho, parabenizou o Prefeito Willian Fonseca, 

pela inauguração da ponte da comunidade do Copaíba, que será de 

grande relevância para aqueles moradores. Parabenizou ainda pela 

reinauguração da escola Amelia Ferrari, uma obra de qualidade que 

vai trazer uma melhor comodidade para os alunos e professores 

daquele educandário. Acrescentou ainda a vereadora Marta, que 



 

esteve visitando algumas comunidades da aérea do planalto onde 

constatou a necessidade da recuperação do ramal do Sineaua. 

Assegurou a nobre vereadora que vai apresentar um requerimento 

solicitando do Gestor Municipal a recuperação do referido ramal o 

mais rápido possível, para melhorar o acesso de trafegabilidade 

daqueles moradores.  Com a palavra o vereador Marcio Canto, 

solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse oficio ao 

proprietário da empresa que asfaltou a PA 439, solicitando a 

manutenção de alguns trechos que já estão danificados, pois acredita 

que a duração do contrato é de cinco anos. Portanto cabe a referida 

empresa fazer a tal manutenção o mais rápido possível. O vereador 

Adeilson Lopes, disse concordar com as colocações do vereador 

Marcio a respeito do asfalto da PA 439. Disse ainda que é a mesma 

empresa que asfaltou os bairros Novo Horizonte e São Lazaro, que 

também o calçamento já está todo se deteriorando. Portanto se faz 

necessário cobrar a referida empresa que venha fazer a recuperação 

da estrada como também das vias públicas dos bairros citados em 

caráter de urgência. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 

disse que existe uma mobilização das câmaras de vereadores da 

Calha Norte, no sentido de apresentar ao governador do estado um 

projeto de venha facilitar o acesso da trafegabilidade de veículos entre 

Porto Trombetas, Terra Santa e Faro. Afirmou o Edil que vai 

apresentar um requerimento coletivo dessa natureza. Ainda com a 

palavra o vereador Manoel Bochecha reportou sobre o dia 21 de 

março, que se comemora o Dia Internacional de Luta pela Eliminação 

da Discriminação Racial, acrescentou o Edil que apesar das grandes lutar 

no combate ao preconceito racional, ainda existe no Brasil e principalmente 

em nosso município, pois as aldeias indígenas e as comunidades 

quilombolas, não tem uma escola de ensino médio, o que é lamentável. 

Afirmou o vereador Manoel Bochecha que como faz parte do movimento 

negro, vai continuar defendendo o povo negro e indígena em todos os 

aspectos. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, disse concordar com 

os vereadores que se pronunciaram sobre a PA 349, onde o asfalto já está 

se soltando, isto demonstra que foi feita uma obra de péssima qualidade. 

Portanto se faz necessário que a empresa responsável venha fazer a 



 
manutenção em caráter de urgência. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, dirigiu-se ao vereador Rafa, dizendo que no programa da radio 

sucesso no programa do vereador Mauro, um cidadão, disse que o tinha 

chamado de mentiroso para o vereador Rafa, ainda citou o nome do 

vereador Quinho,  o que não é verdade, até porque naquela ocasião 

estavam falando sobre a falta de medico no hospital municipal e não nos 

postos de saúde, como o cidadão falou, inclusive naquela sessão, disse 

que segundo as informações da secretária de saúde, tinha três médicos no 

hospital municipal um na internação e dois na urgência e emergência. 

Acrescentou ainda o vereador Arnaldo, que segundo informações do 

diretor dos postos de saúde, não está faltando médico, o que houve, foi 

alguns médicos pedirem demissão, como também foi encerrado o 

programa mais médico, que talvez deva retornar pelo atual governo 

federal. Falou ainda o vereador Arnaldo da dificuldade que o município tem 

há muitos anos de contratar médicos, eles não querem vim para o interior 

da capital, não pelo salário mais por outras situações. Em relação ao lençol 

de TNT, colocado pela vereadora Josy na sessão anterior, disse que a Dra. 

Rosangela Guerreiro, que é responsável pelo controle de infecção 

hospitalar, disse que o uso do TNT, é viável, até porque é descartável. 

Finalizou o vereador Arnaldo dizendo que nada impede da comissão de 

saúde deste Poder e demais vereadores verificarem essas questões junto 

as unidades de saúde do nosso município.   Com a palavra o vereador 

Quinho Azevedo, parabenizou o governador do estado que mandou 

asfaltar a PA 439, agora a empresa responsável por aquela obra, não fez 

um serviço de qualidade, tanto que menos de dois anos já está se 

deteriorando, inclusive existe um trecho que tem uma grande erosão, que 

se não for tomadas as devidas providencias em caráter de urgência, vai 

causar danos maiores. Em relação ao cidadão que citou seu nome na radio 

sucesso com intuito de jogar de encontro com o vereador Rafa e o ex-

prefeito Gonzaga, não vai conseguir, até porque sempre reconheceu o 

grande trabalho que o ex-prefeito Gonzaga fez neste município em todos 

os aspectos, que jamais será esquecido pela nossa população, assim 

como os outros ex-prefeitos que deixaram seus legados na história de 

Oriximiná. Assegurou o vereador que nunca fez política denegrindo a 

imagem de ninguém, sempre tratou todos com respeito independente de 

sigla partidária.  Com a palavra ao vereador Rafael Viana, disse que todos 

os vereadores não estão aqui para transformar o Executivo e o Legislativo 



 
em campo de guerra e sim trabalhar em prol da nossa população. Disse 

ainda o vereador Rafa que não é inimigo do prefeito e sim adversários 

políticos. Acrescentou o Edil dizendo que as pessoas que ficam denegrindo 

a imagem dos outros não tem princípios, levam sempre pro lado pessoal, 

o que é lamentável. Afirmou o vereador Rafa que sempre presa pelo 

respeito independente de lado político, até porque vivemos em uma 

democracia. Disse ainda ser inaceitável pessoas nas redes sociais 

chamarem vereador de vagabundo, isto demonstra falta de respeito. 

Finalizou dizendo que cada uma constrói sua própria história e num futuro 

bem próximo quem vai decidir quem vai permanecer ou não é a população. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 

de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

                                                                    

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


